

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN TRIMESTRE

En la región valenciana. 4'50 ptas. En el resto de España. 5'50 » Extranjero. 10'50 »

LAS PROVIENCAS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

AFARTADO DE CORREOS 139

TELÉFONO 17

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

NÚMERO SUJETO 5 CÉNTIMOS

La Feria

Programa para hoy

A las siete de la tarde, gran Batalla de Flores en el Paseo de la Alameda. A la una de la madrugada, grandiosa "traca" final de 800 metros, a cargo del pirotécnico Vicente Gerico, de Torrente.

NOTICIAS DEL DÍA

Como dice un colega, más de cuatro años llevamos sin que en las Cortes se puedan aprobar los nuevos presupuestos generales del Estado, tres Parlamentos distintos y cerca de una docena de gobiernos llevamos de entonces acá, y no se ha podido salvar ese escollo. Con autorizaciones y con prórogas se ha ido tirando por guardar las apariencias de cumplir un precepto constitucional, pero no se ha podido dotar al Estado de los medios necesarios para una obra de reconstitución nacional, ni se ha podido dar cauce a las iniciativas de la Economía española.

Lo más doloroso del caso es que la causa del desacuerdo de nuestros políticos no radica en nada fundamental, sino en pequeñas diferencias, nacidas de las luchas políticas que tienen entabladas por móviles mezquinos. No queremos eximir de responsabilidad a ningún partido político. Todos ellos son igualmente responsables, y es muy triste que a la hora presente la opinión no sepa en quién depositar su confianza para salir de esta lamentabilísima situación.

Las noticias que se reciben de Madrid no tienen nada de optimistas. Continúa en pie la cuestión de la fórmula económica, y de seguir las cosas como hasta aquí, no sería extraño que el gobierno se viese en el trance de tener que abandonar el Poder.

Las esperanzas que hicieron concebir días pasados los discursos de algunos prohombres del partido conservador sobre la unión de las Fuerzas del partido conservador, otra vez comienzan a desvanecerse. Nuestros políticos de todos los matices han perdido por completo la cabeza. Teniendo en su mano la solución que pudiera salvar a España, se empeñan en marchar por caminos que sólo conducen al abismo.

Los augurios que se hacen para la actual semana sobre la marcha de los acontecimientos políticos, no son satisfactorios. La pasión guía los espíritus, y mientras esto ocurra, no ha de esperarse ninguna solución favorable para los intereses del país.

El nuevo gobierno húngaro ha dirigido al pueblo una "proclamación", en la cual se dice: "Las Potencias de la Entente nos enviaron un ultimatum. Exigieron que el gobierno comunista sea reemplazado por otro.

El nuevo gobierno, formado de jefes de los disciplinados y armados Sindicatos húngaros, se apoya en el Poder de la consciente clase obrera organizada. Su objetivo es el mantenimiento del orden y el comienzo de las negociaciones con las Potencias de la Entente. No tenemos motivo para temer por nuestra existencia. El frente del Tisza está sólidamente defendido por nuestras tropas, pero también en el interior hace falta disciplina y perseverancia.

La Entente había dependido al comienzo de las negociaciones de paz de la dimisión del anterior gobierno, y éste ha juzgado que la resistencia a la Entente sólo conduciría a una inútil efusión de sangre.

El nuevo gobierno confía que la clase obrera organizada no tolerará ni los manejos de los contrarrevolucionarios ni de los saqueadores. Quien quiera atacar contra el orden y la disciplina, será castigado duramente por el gobierno.

El gobierno encomendó al ministro de la Guerra de velar por el orden público y la disciplina."

Las próximas elecciones municipales y la constitución de Ayuntamientos

Ante la proximidad de la tercera serie de elecciones que han de efectuarse este año para la renovación bienal de la mitad de los concejales que constituyen nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, no cesan las excitaciones en los órganos de las derechas, para que los vecinos se abstengan de votar en estos cargos a personas idóneas y de sólida patriotismo para posponer sus intereses particulares y políticos a los intereses de la ciudad, y hasta algunos han insinuado la idea de prescindir de los políticos y sustituirlos por representantes de las diversas Sociedades y gremios, con objeto de que desapareciera del seno de nuestro Consistorio esas luchas partidistas entre derechas e izquierdas, que consumen inefectivamente las energías de los concejales, en detrimento de los intereses generales de la ciudad.

A nuestro humilde entender, el mal funcionamiento de nuestro Cabildo municipal, no depende principalmente de la calidad de las personas que entran en su composición, sino del defectuoso, siempre defectuoso e injusto modo de constituirse siempre esta Corporación. Y como podría estar equivocado, le suplico, lector, fueres quien fuere, me acompañes en el estudio de su funcionamiento hasta de ahora y veremos si son o no ciertas mis apreciaciones.

El modo de constituirse adolece de falta de fraternidad e igualdad entre todas las personas que por azares de la época, llegan a ostentar el cargo de concejal, y como consecuencia inevitable de la propia naturaleza humana, no ha habido ni habrá jamás Cabildo que funcione medianamente bien, si no se corrige el error que se comete en su constitución.

Hasta de ahora, el modo de constituirse ha sido haciendo prevalecer los efectos denigrantes y avasalladores de la mayoría sobre la minoría, dejando a ésta tanto en el reparto de cargos, como en la participación de comisiones, anulada casi por completo; de ahí proviene una sucesión de disgustos, odios, rencores, etc., que van fructificando con el tiempo, haciendo que los individuos víctimas de este desajuste, se dediquen en su actuación a amargar la vida de la mayoría, hasta con el nombramiento de alcalde, se ha visto casi siempre que los que se han creído postergados, más o menos pronto han amado alguna contera para derribar al alcalde y ocupar su puesto. Y es tan natural que sujetos los individuos a los defectos de la naturaleza humana, procuren, primero la satisfacción de su vanidad y amor propio, aunque sea en perjuicio de los intereses generales, pues, primero es el Yo, mucho más, cuando como dice el refrán en nuestro idioma patrio, que el que fábé al comú, no fá bé a ningún, y por lo tanto, no debe esperar ninguna recompensa por ello, y lógicamente, esta consideración contribuye a mermar los impulsos que suelen llevar los TEMPOREROS, como muy graficamente les llaman los empleados a los concejales, de llevar una actuación desinteresada y continúa en bien de los intereses generales de la Corporación y de la ciudad.

Esta defectuosa constitución se perpetúa y se agudiza con la actuación de la alcaldía, repartiéndose las prebendas municipales a manos llenas a la mayoría y dejando las migajas para la minoría, cuando yo creo y debe ser que el individuo perteneciente a cualquier corporación tiene derecho a participar de los gajes de ella, pues es de un efecto deplorable, que uno cualquiera, y si quisiera el más insignificante de la minoría, pretenda servir a algún amigo que solicita de él algún favor, que deba concederle la alcaldía y haya de sufrir la humillación de no poder complacer al amigo, por tratarse como a para la alcaldía, por no figurar entre los privilegiados de la mayoría.

Creo, lector, que reconocerás conmigo la certeza de los males que ocasiona el constituir estas corporaciones según la ley de mayorías y minorías, que debe ser abolida por no ser todo lo democrática que exige la actual época, pues no es de razón que unos tengan mucho y los otros nada; en la actualidad los principios democráticos están en la idealidad, pero no en la práctica; mucha igualdad de loquilla, pero al llegar a caso como éstos, los mayoritarios se aprovechan de su posición, perjudicando a los minoritarios.

Es evidente, que todo individuo perteneciente a una corporación tiene derecho a su actuación eficaz dentro de dicho organismo, y así se utilizan las iniciativas de todos los concejales del Cabildo, por humildes que sean, y esto no sucede en la actualidad, pues al condenar casi al ostracismo a la minoría, se le insinúa de muy bonita manera que allí está de sobra, y como es natural, su protesta se traduce en obstaculizar el funcionamiento del Concejo, hasta que consigue ser atendida en alguna cosa que desea; esto, naturalmente, perjudica la resolución de los asuntos que afectan a los intereses generales de la ciudad y del Concejo.

Por lo tanto, lector, has de convenir conmigo, que mientras no se modifique la constitución y funcionamiento de estos organismos, no hay que esperar variación en los efectos de su mala administración, y esto ya se ha visto, desgraciadamente, en las varias veces que nuestra ciudad ha padecido el yugo de una mayoría monárquica o republicana, siempre ha venido a quedar desacreditada su gestión respectiva.

El remedio, ya se desahucio, es practicar la obra maestra de la política, o sea, no solo tolerar la oposición o minoría, sino recoger, además de ella, valiosas cooperaciones para los supremos y sagrados intereses de la ciudad, dando participación proporcionada a todas las tendencias o partidos, evitando así los resquemores que puedan desvirtuar la actuación de los postergados; pues, aquí, aún no he aprendido que las mayorías no deben llegar jamás al límite de su poder, ni la oposición o minoría al límite del derecho, y que este régimen requiera para su manejo, singular experiencia, y una destreza y suavidad de mano, sobre todo en los alcaldes, que no la poseen generalmente, y de lo que depende la buena marcha de la corporación.

Los Ayuntamientos son colectividades, que, como todas, sólo pueden subsistir y desenvolverse normalmente, cuando todos sus socios componentes, gozan de iguales derechos y obligaciones, como que en la actualidad no sucede con los concejales, tratados y considerados de distinta manera los mayoritarios y los minoritarios, precisamente ahora que se impone la socialización, cuyo ideal es dar igualdad de derechos a todos.

En cuanto a las condiciones que deben reunir las personas que hayan de ser concejales, es evidente que cuantas mejores y mayores condiciones de independencia o posición, cultura e ilustración, elvismo y sólida educación reúnan, mayores garantías tendremos de que su discreción les haga despreciar las bajas pasiones desarrolladas por las postergaciones o injusticias que puedan sufrir, y que, mirando alto, desprecien estas bajezas y actúen eficaz, recta y desinteresadamente en la administración de los intereses generales de la población.

Pero en esta época tan metalizada, en que todos procuran la mayor suma de complacencias y utilidades, no es prudente confiar en la abnegación y sacrificio de los hombres, para conseguir la purificación en la marcha de los Municipios, y así, pues, me habrás de conceder, carísimo lector, que puesto que éste mal, no es especial de nuestra querida Valencia, sino que es general de casi todos los Municipios de España, que se impone, por la superioridad que se den a los Municipios normas que les obligan a constituirse y funcionar de manera más racional, más justa, más equitativa y sobre todo más fraternalmente que en la actualidad, mejor que la proyectada e incongrua penaca de la autonomía, por aquello de que más vale lo malo conocido que lo bueno por conocer, y esperar con fe los buenos resultados que sin duda producirá tan innovadora.

GIEDRO.

Varias noticias

LA FERIA

Regreso de la Banda de la Guardia Nacional, de Lisboa.—En el correo de Andalucía marchó ayer tarde, en dirección a Lisboa, la Banda de música de la Guardia Nacional Republicana portuguesa.

En la estación fué despedida por el Jurado del Cortámen, alcalde, director de la Banda

Obituary notice for D. Francisco Andrés Gisbert, in fulfillment of the first year of his death. Includes details of his family and funeral arrangements.

Municipal de Valencia y el presidente de la comisión de música señor Blasco, a quien manifestó el director de la banda lusitana, señor Fernández Fao, que hiciese público su agradecimiento por todas las atenciones recibidas y la colaboración que le ha producido esta hermosa ciudad.

Conferencia en la Exposición.—Mañana por la tarde, a las seis, dará una conferencia sobre arte el crítico, redactor del Heraldo de Madrid, don José Blanco Corral.

El día de ayer.—Desanimadilla anduvo la mañana de ayer, en la que solo se vio por las calles a las gentes que habían necesidad de trasladarse por sus quehaceres y negocios.

Muy otro fué el aspecto de la ciudad por la tarde; como se había anunciado, la Cabalgata para las cuatro, a pesar de lo imprevisto de la hora, comenzaron antes de la misma a adquirir vida las arterias principales, sobre todo la calle de la Paz, en la que por la profusión de cafés y círculos en ella existentes, se brindaba al público un cómodo lugar de espera para presenciar el festejo. Pudiéronse decir lo mismo de la calle del Pintor Sorolla, del Parterre, cuyo banco exterior de piedra que lo cierra, tuvo inquilinos y huéspedes desde casi las dos, por aquello sin duda de que de los adelantados es el reino de los círculos... Y efectivamente, los que así hicieron y no abandonaron sus puestos, bien merecen la celestial recompensa, puesto que hasta después de las seis no comenzó a salir el artístico cortejo de la plaza de Toros.

Y gracias que éste respondió por su buena presentación a la expectativa prevenida. Por la noche, ni con el aliento de los bailes populares, ni del castillo, no estuvo muy concurrida la Alameda.

Un gran festejo

La cabalgata regional

Siempre han tenido un éxito grande en nuestra ciudad los festejos populares; siempre han tenido un éxito grande, repetimos, pero la cabalgata celebrada ayer tarde alcanzó un triunfo como no recordamos semejante de muchos años a esta parte. Verdad que para conseguir tal, la comisión cobó, como vulgarmente se dice, el pastel; y los artistas encargados de su ejecución supieron hallar la inspiración suficiente para realizar en cada una de las soberbias carrozas que integraron aquella, una espléndida obra de arte.

Su organización fué como sigue: Sección montada de la Guardia municipal, de gran gala, Banda de clarines del regimiento de Victoria Eugenia, Batidores del propio regimiento. Seguían una laboradora a caballo, representando a Valencia, a la cual daban guardia de honor cuatro labriegos. La caballería iba espléndidamente enjaezada. Un heraldo a caballo con el estandarte del primer grupo, que simbolizaba al distrito de Alcañices-Caragente. En pos de él, marchaban varios grupos de labradores llevando sendos ramos de flores y frutas, y otros llevando solo unas anaranjadas un artístico trofeo de granjas y flores de azahar.

Cerraba esta primera parte del cortejo la carroza alegórica, cuya base era uno de los arcos del puente sobre el Júcar, en el que se surmontaba la fuente de la abundancia juntamente a la cual fejan un idilio amoroso dos montañeses figuras de labradores. En la parte posterior de la carroza, un grupo de bellas muchachas, ataviadas con el clásico traje de la región, simulaban la operación de empapar la naranja. Vicente Benedicto, autor del boceto que nos ocupa, estuvo al llevarle a la práctica verdaderamente afortunado.

Grupo segundo: Sueca-Cullera. Abrió marcha un heraldo con traje de la Edad Media, al que seguían varios labradores a caballo, y un tropel de "segadors d'arrós". La carroza, primorosa obra del señor Stolz, estaba constituida por una de las replazas de la Albufera, flanqueada por varios ándenes, redes, artes de pescar y dos soberbios flamencos; la carroza, decorada del carro presentaba un "vivir de arriscats"; en el que los tripulantes de una lanchita arribaban "els diables". Jativa-Gandia (tercer grupo), realizó también el señor Benedicto; abrió marcha el conchabido heraldo; seguían un grupo de labradores a la antigua usanza, llevando a cuestas grandes cestos de frutas y hortalizas. La carroza alegórica estaba integrada por la figura de una laboradora reclinada sobre mieses y frutas, y llevando en sus brazos dos niños. El cuarto grupo, que tenía a simbolizar los distritos de Manises-Torrente, fué guizado el que más poderosamente llamó la atención, por su originalidad y por el singular acuerdo que supo realizar su idea el laureado artista señor Sanchez Arcés. Tras el heraldo marchaban varias hermosas labradoras, portadoras de objetos de cerámica,

ca, y entre ellas el popular vendedor de campanillas de barro, que repetía sin cesar su pregon: "Chiquets ploruc que campanetes Lindreu." Dos buyes arrastraban un horno de coocer cerámica, al que no faltaba el menor detalle, y en forma del cual, muy artísticamente combinados, aparecían varios platos de reflejos metálicos, ánforas, un gran sillón originalísimo, "rajolotes", una pilita para agua bendita y una casilla de Calvario.

Dando mayor sensación de realidad el horno, fué despidiendo de su interior durante toda la carrera densa columna de humo. Grupo quinto.—Sagunto-Liria. Otro acierto. Este debido al artista señor Cabrelles.

Sobre alegorías de la agricultura y la viticultura, alzabase en primer término la Victoria de Samotracia, a la que servía de fondo un arco del anfiteatro romano, coronado por la loba, símbolo del Imperio de los Césares.

Una prensa de uva ocupaba el testero del coche, que fué muy aplaudido durante su paso por las calles de la carrera. Completaba el grupo una nutrida sección de jinetes, romanos y árabes y un grupo de vendimiadores.

Grupo final: Valencia. El propio artista autor del grupo anterior, el señor Cabrelles, realizó también éste, con la misma celebrada fortuna. Abrió marcha un jinete portador de la Señera, al que seguían varios labriegos con hermosos ramos de flor.

Timbales y clarines de la ciudad; alegoría de la cría del gusano de seda; vendedores de hortalizas, etc., etc. El carro final, aparte de la acabada reproducción del indispensable "Micalet" y las Torres de Serranos, ocupáballo varias labradoras entretrojando flores y una alegoría del Turia y el Júcar.

Cerraba tan brillante comitiva la Banda municipal—omíttimos el consignar que detrás de cada carroza iba también una banda de música—y una sección de la guardia municipal a caballo. Sin incidentes dignos de mención, la cabalgata recorrió la larguísima vuelta señalada, siendo su presencia saludada con grandes aplausos, con los que el público quería recompensar la hermosa labor realizada por los artistas señores Benedito, Cabrelles, Stolz y Sanchez Arcés.

Todo de calidad y honrosísimo para estos artistas, debe ser también la voluntad manifiesta, vehementemente por los señores maestros señores Sorolla y Benilluro, los cuales, habiendo visto desfilar la Cabalgata, visitaron al alcalde, rogándole que las carrozas quedaran expuestas al público, siquiera fuese por todo el día de hoy. El señor Bert, deferentísimo, accedió a ello, quedando anoche mismo expuestos los artísticos carromatos en la plaza de Tetuán, frente a capitanía, en donde permanecieron todo el día de hoy. Mucho celebráramos que el éxito alcanzado, animara a la comisión de Nuevos Festejos para la Feria próxima, comisión que debía constituirse lo antes posible para planear otros festejos que llevar al programa del año próximo, y que no fueran toros y desfiles, desfiles y toros.

Valencia

La escasez de harina. Ayer mañana se reunió en el despacho del gobernador civil la Junta provincial de Subsistencias, una comisión de fabricantes de harina, el presidente del gremio de hornos y el señor Bert. El señor Durán expuso la gravedad de la situación y el peligro de que Valencia se quedase sin pan, en día no muy lejano, lo que todos tienen la obligación de evitar, aun imponiéndose para ello los mayores sacrificios. "Los intereses del vecindario—terminó el gobernador—están por encima de todo."

La discusión fué muy laboriosa, y por fin se acordó, como solución del momento, que se haga entrega al Sindicato harinero de la documentación referente a las 3.000 toneladas de trigo argentino que trae el vapor "Adolfo", para que a su llegada se encargue de la total partida del cereal, comprometiéndose los harineros, por su parte, a adquirir otras 3.000 toneladas de trigo nacional. Hasta la llegada del "Adolfo", facilitarán la harina a 7250 pesetas, y en cuanto se hagan cargo del cargamento citado, la darán a 66 pesetas. Este acuerdo trae aparejado el aumento en el precio del pan; pero ese nuevo sacrificio que se le impone al vecindario, debe ir acompañado de una vigilancia, que dudamos realice el Ayuntamiento, respecto al peso, clase y cocido de pan. Pagar lo que sea justo; pero que el vendedor de trigo también, no defraude a los compradores.

El aumento del precio, tal y como las circunstancias han venido a coincidir, es un mal necesario. Y sería ciertamente un mal menor, si se procurara con toda energía obligar a que se diera, por el precio que se ponga, un pan bien cocido, bien pesado y de harina buena. Anoche, poco antes de las ocho, el subsecretario del ministerio de Abastecimientos llamó a conferencia telefónica al gobernador civil, en ausencia del cual, se puso al aparato el secretario del gobierno, señor Montilla. Este tuvo con el alto funcionario dicho una conferencia muy interesante.

En primer lugar, pidió calmar la ansiedad de que dio muestras, por conocer la exactitud de ciertos rumores sobre el estado

Plaza de Toros de Valencia

Gran espectáculo taurino para esta noche a las 10'45

Un novillo de Pablo Remero, para

Martincho

Dos novillos de Manuel Santos, para

Manchao y Chatillo

Dos novillos de Manuel Santos, para

Panat y Paquiro

en competencia

Entrada general, UNA peseta :: Media entrada, 60 céntimos

del espíritu público en nuestra ciudad. También le interrogó muy detalladamente sobre la actitud en que aparece colocada nuestra Corporación municipal. Sobre ambos importantes extremos pudo dar el señor Montilla informes muy satisfactorios, si bien acentuando, como es de fundada y cierta, la general inquietud provocada por el temor, nada improbable, de que la ciudad se quede sin pan. Respecto de este particular, el señor Montilla, en consonancia con las reiteradas e indubiables alocuciones del señor Durán, hizo al secretario una pintura muy minuciosa de la situación.

El alto funcionario dicho contestó que el ministro, en su deseo de solucionar lo mejor y más rápidamente posible la cuestión, había dispuesto la salida, que se efectuaría anoche mismo, de sendos delegados o inspectores especiales para las provincias de Teruel, Albacete y Tarragona, con el encargo especial de procurar el envío a Valencia de trigo o harina, teniendo la seguridad que el de este producto, desde Tarragona, será cosa de un par de días. Disponía además el ministro, que nuestro gobernador se dirija directamente a los inspectores mencionados para todo cuanto se relacione con la traida a Valencia de trigo o harinas de aquellas provincias.

Como se ve, el gobierno, percatado de la gravedad de las circunstancias, se apresura a cumplir con uno de los deberes que tenía abandonados. Claro es que lo mejor hubiera sido que no hubiera falta un recordatorio tan enérgico como el que se le ha tenido que formular, pero en fin, el milagro—empleemos el concepto consabido de su significación literaria—ha sido hecho.

Lo que hace falta, a nuestro entender, ahora, es que el señor Bert acabe de volver sobre su acuerdo de inhibirse. Sabemos que ya lo tiene repudiado, pero bueno sería que diera al público la sensación de que está dispuesto a seguir trabajando, porque él nos envíe trigo y harina. ¿En qué cosa mejor puede ocuparse un alcalde que en estas relaciones con la política de abastos?...

—Está muy en su papel nuestro estimado colega El Mercantil Valenciano, al censurar con dureza la conducta del señor Hernández Lázaro, de los diputados provinciales conservadores, por ser éstos los causantes del fracaso del bloque de las izquierdas, intentado llevar a cabo por los elementos abstistas. Comprendemos su irritación; pero lo que no nos explicamos es que se exprese en la misma o parecida forma nuestro no menos estimado colega Diario de Valencia, pues aunque sus amigos de la Corporación provincial (siguiendo la campaña que una de sus personalidades más ilustres no tuvo inconveniente en hacer público de apoyar a los republicanos en elecciones recientes) estuvieron comprometidos a cooperar a la formación del mencionado bloque de las Izquierdas, no creemos nunca que se hubiera de una manera tan resuelta en frente de todas las fuerzas conservadoras, hasta el punto de decir que ya está hecho el destino de los diputados conservadores, colocados a un lado de los conservadores de todas las ramas, a los romanistas, a los demócratas y a los republicanos, y al otro, a los abstistas y a los legitimistas. Y debería añadir a los republicanos, sacándolos del primer grupo, por cuanto El Mercantil, quien es de creer está bien enterado de lo que pasa entre sus correligionarios, se felicitaba anteaño de que sus amigos no hubiesen tenido arte ni parte en la maniobra del señor Hernández Lázaro, lo cual a tanto equivale a sumarlo a ese segundo en que coloca el Diario a sus amigos.

Nosotros nos hemos limitado a elogiar la obra realizada por los conservadores, haciendo énfasis en el bloque, cuando que tan buenos resultados está dando en nuestro Parlamento, porque creemos que no convenía a los intereses de Valencia, y no hemos dicho más. Nuestra situación es tan desparejada, que no puede atribuirse a móviles interesados, de los que nos aparta nuestra independencia política, desligada por completo de compromisos de partido, y que nos permite señalar el mal allá a donde le vemos, y elogiar el bien, sea el campo en que se encuentre.

Después del correspondiente arqueo, ayer tomó posesión de su cargo de presidente de la Diputación provincial, don Alfredo Navarro, quien fue vistadísimo y muy felicitado. Al recibir a los periodistas, les dijo que su propósito decidido es olvidarse de la política para concretarse a la administración, a cuyo fin atenderá cuantas indicaciones le haga la prensa, con miras siempre a la Caja y a los intereses generales de la provincia.

También han tomado posesión de sus cargos el director del Hospital, don Lorenzo Lleó, y el de la Casa Misericordia, señor García Montes.

De la dirección de la Casa Beneficencia no ha podido poseer, se el señor Burriel, porque el marqués de Casa-Ramos, que debía hacerle entrega del cargo, no ha concurrido por el fallecimiento de su señor padre, el marqués de Cáceres.

El señor Navarro se propone reunir la Diputación en pleno en cuanto termine la Feria, con el fin de despachar asuntos urgentes y trazar nuevas orientaciones.

Hornos eléctricos, los de más calor, duración y economía. Reparaciones de todas clases. Máscara de planchas y hornillos. Sequiolo, 4, junto Pilar.

Ayer, en el tren correo de Madrid, llegaron la distinguida esposa e hija del ilustre pintor don Joaquín Sorolla; el doctor Santolaya y el expeditado socialista don Daniel Angulo.

En el rápido de Alcoy llegaron los señores don Ramón de Castro y don Angel Pujado, y don Godofredo Ros, con su distinguida esposa.

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, 1.700 pesetas del Ayuntamiento de Alfara, y 27.095 del de Genovés.

—El gobernador civil marchó ayer, con su familia, a Caragente, de donde regresó anoche.

—¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles Fosfo-Gluc-Kola Doñaech, con o sin arrhenal.

—El nuevo presidente de la Diputación, nuestro querido amigo don Alfredo Navarro, dió ayer mañana posesión a los directores del Hospital provincial, don Lorenzo Lleó, y al de la Casa de Misericordia, don José García Montes.

Ambos actos revistieron la solemnidad de costumbre. En el Hospital, el director saliente, señor Tarazona, dió posesión al entrante, cambiándose los discursos de rigor. Asistieron, además de los señores mencionados, el vicepresidente de la Comisión provincial, don Juan Torralba; el secretario de la Diputación, don Francisco Carbonell Torres, y el conde de señor Carbonell.

En la Casa de Misericordia, el director que cesaba, don Pascual Flores, dió su puesto al nuevo, señor García Montes, y hubo también los consabidos discursos, del saliente y del entrante; éste prometiendo continuar la obra iniciada por su compañero que cesaba. También tuvo frases muy laudatorias para ambos el presidente, señor Navarro.

Entre los concurrentes, figuraban el vicepresidente de la Comisión provincial, el secretario y contador de la Diputación, los diputados de la Comisión auxiliar consultiva del Hospital, señor Pardo Areces y Iñeso Guillén; el diputado provincial, señor García Murviedro, y los diputados a Cortes, señores Ferraz y García Pardo.

Los nuevos directores recorrieron sus respectivos establecimientos, y fueron presentados al personal de los mismos.

—Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876: 143 años de seguro gratis!

—Ayer fué autorizada la exportación de 147.650 kilos de arroz.

—El día 7 del corriente, de 10 a 1 de la tarde, y en el departamento de Quintas, situado en el patio de la Diputación provincial, se presentará los niños que deseen inscribirse para ser reconocidos y seleccionados para la Colonia de la Malvarrosa, organizada por la Junta de Damas y provincial contra la Tuberculosis.

—Conforme anunciamos, ayer celebró la Orden de Predicadores la fiesta de su Santo Fundador.

Tanto la misa de Comunión general, en la que se repartieron hermosos recordatorios, como en la mayor, celebrada a toda oratoria y coros, en los que actuó de solista el noble tenor señor Alonso, la concurrencia de Beles fue extraordinaria.

El franciscano Padre Buenaventura Atrézar pronunció un hermoso discurso-panegírico de Santo Domingo de Guzmán, haciendo algunas reflexiones sobre su ejemplar vida y cantando muy elocuentemente las himnables glorias de la Orden de Predicadores y su providencial destino en nuestros días.

El ejercicio vespertino revistió también grandiosa solemnidad. El reverendo Padre Manuel Montoto, O. P., siguiendo el orden establecido en tardes anteriores, estudió conienzadamente, haciendo proclamar sus reflexiones, acerca de ella, la orden segunda, demostrando su necesidad y su práctica utilidad.

Terminaron los cultos con la solemnísimas reserva de Su Divina Majestad, acto en el que ofició de presté el cargo de la Colegiata de San Bartolomé, don Bernardo Pellejero, y dándose a besar a los numerosos fieles asistentes la reliquia del Santo.

La reverenda Comunidad, con su sabio prior, asistió a todos los actos referidos, desde sus sillales del coro.

GRAMOFONOS Y DISCOS el mejor surtido. Automóvil Salón, Paiz, 38. —El Centro de Información Comercial del ministerio de Estado, comunica a nuestra Cámara de Comercio, la que lo hace público, para conocimiento de aquellos a quienes interesa, que organizada por varios comerciantes austriacos, se celebrará en la segunda quincena del mes actual en Zurich una Exposición de productos de artes industriales, con objeto de reanudar las relaciones comerciales entre los elementos austro-alemanes y los extranjeros y obtener primeras materias para sus industrias. También el propio Centro notifica, que según información de la embajada española en Viena, la importante casa de importación y exportación de aquella capital, Friedrich Diamant en Compañía, participa que las diferentes misiones extranjeras que se hallan en Viena han introducido y continúan introduciendo en Austria grandes cantidades de mercancías, y como varias en dichas misiones, como la textil, curtido de cueros, y demás, pueden competir con ventaja con las de otras naciones, exhorta a nuestros fabricantes a introducir allí sus artículos, habiéndose dispuesto dicha casa Diamant a entrar en relaciones con ellos y darles las indicaciones necesarias al efecto, pudiendo los que deseen pedir referencias sobre la fiabilidad de la referida razón social Diamant y Compañía a la Cámara de Comercio de Viena y Banco Anglo-Austriaco en la misma ciudad. —Casadores: Casa Marco, Mercado, núm. 60, Valencia.—Pólvoras, cartuchos, pistones Eleya y otros.

—Urberuaga de Ubiola, Marguina (Vizcaya). Aguas azoadas especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase memoria y guías. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.—Médico director, don Cipriano Alonso Diaz.

—El mejor motor a gas es tipo Universal, por su funcionamiento y economía en combustible. Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—Con retraso llegan a nosotros noticias del homenaje literario-musical, que en el teatro Principal de la ciudad de Burgos se ha celebrado recientemente, en honor de los excelentísimos y reverendísimos señores Nuncio Apostólico y arzobispo de aquella diócesis, con el fausto motivo de la imposición a éste del sagrado palio.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto, pues en él se había congregado lo más selecto de la población. El programa, que tenemos a la vista, y que se cumplió en todas sus partes, es el siguiente: Primera parte.—"Gran marcha arzobispal", dedicada al excelentísimo doctor Benlloch (estreno), J. Lambert; "Saludo del señor arzobispo de la ciudad" don Ricardo Diaz-Oyuelo; "Mi ofrenda", canción por la S. I. M. Déniz; "Significación y simbolismo del palio", por el doctor don Pedro Riaño, profesor de la Universidad Pontificia; "Concierto en mi menor", por el eminente violinista don Raimundo de Urio, Mendelsson; "Armonía entre la Religión y la cuestión social", por Amadeo Rilova, presidente de la excelentísima Diputación provincial; "Come e bello", romanza por la señorita Juanita Gil, Donizetti; "Una faceta de la vida del excelentísimo señor arzobispo de Burgos", por el reverendo Padre Casimiro de la Virgen del Carmen, O. D.; "Caridad Episcopal", puesta por don Francisco Bui, director del Seminario de San José, y "La canción del soldado", por el orfeón del Circolo Católico de obreros y la banda del regimiento de La Lealtad, Serrano.

Segunda parte.—"El feminismo y la Iglesia", por la señorita María Cruz de Ebro; "Al Santísimo Cristo de Burgos", romanza dramática, por don Agustín Bilbao, beneficiado bajo de la S. I. M., Ribera; "Idea religiosa e idea patriótica", por don Emilio R. Tarduech, capitán de infantería; "Aires bohemios", concierto de violín, por don Raimundo Urio, Sarasate; "El capital y el trabajo", por don Santiago Martínez, obrero del Circolo Católico; "A Burgos", canto del Nuncio de Su Santidad, por el reverendo Padre Gaspar González Pinado, S. J.; "Ma dall'arzo stelo divulsa", aria, por la señorita Gil, Verdi; "La personalidad del Papa en el actual momento histórico", por el muy ilustre señor doctor don Ricardo Gómez Rojí, canónigo de la S. I. M., e "Himno a nuestro excelentísimo prelado", coro mixto y banda, Beethoven.

—Los picaños y osquillos de garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, Viuda de Costas.

—Ayer llegó a este puerto la embarcación "Pedro", que trae otra importante cantidad de Gasolina Americana para el Garage Victoria.

—La Asociación General de Profesores de Orquesta de Valencia y las Empresas de espectáculos públicos.

Anoche recibimos la siguiente, nota oficial:

"En virtud de las nuevas tarifas y condiciones que con carácter inapelable establece la Asociación General de Profesores de Orquesta de Valencia, a partir del próximo primero de septiembre para los espectáculos públicos, las Empresas de los mismos, reunidas, y como consecuencia de no haber podido llegar a un acuerdo, por la intransigencia de la citada Asociación, y considerando inadmisibles las mismas, han acordado que, a partir de la citada fecha, presidirán para la formación de sus orquestas de los profesores de la indicada Asociación."

—Arados de veterana para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.

—En la papelería Vila, plaza de Cajeros, 4, facilitarán hoy gratis a quien lo solicite, instancias impresas para la inclusión de electores en el Censo.

—Unión de Empleados de Comercio.—Ramo de Farmacia: Se convoca a los compañeros de este ramo a junta general extraordinaria, que se celebrará esta noche, a las diez, para tratar importantes asuntos relacionados con la huelga.

Ramo de Ultramarinos y Colonios: Celebrará esta noche a las diez, junta general extraordinaria, recomendándose la asistencia por la importancia de los asuntos que han de tratarse.

PEDID JABON FORTUNA Inmejorable para uso doméstico.

—El Ayuntamiento recaudó ayer: por arbitrio carnes, 4.700'60 pesetas; por análisis y examen de substancias, 304'72; por entrada de carros, 55; por arbitrios extraordinarios, 1400'02. Total, 5.256'34 pesetas.

—El Periódico Sábico doctor Cuesta es el periódico más racional, porque de todos los conocidos es el que desprende mayor cantidad de oxígeno al contacto con la saliva. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausettes y en principales farmacias y droguerías.

Escolares

—La Dirección del Instituto General y Técnico ha convocado a concurso para proveer una beca con cargo a las rentas del extinguido Colegio de Na. Montfort. Los aspirantes deberán ser hijos de los fundadores, y no habiendo, habrán de ser los solicitantes nacidos en Valencia, pobres y virtuosos, extraneros que tendrán que acreditar. La pensión será de 4500 pesetas anuales, y durará toda la carrera que se elija, y un año más para el doctorado, debiendo el agraciado cursar sus estudios en Valencia.

Fiestas populares

Los vecinos del camino del Cementerio, que sienten fervorosa devoción por la imagen del Santo Crucificado, existente en la capilla de nuestra necrópolis, han organizado para el próximo domingo una solemnisima misa, que dará el canonigo del Cementerio, don Enrique Espluga, y en la que ocupará la cátedra sagrada el cura de Santo Tomás, don Enrique Sanz.

—Ese día y la víspera habrá recojos públicos, tales como "tracas", un castillo, diademas y serenatas por la banda Unión Musical. "Dios conserve el buen humor a los habitantes de la barriada del Cementerio."

Grata noticia

La Sociedad Lechera de los Alpes Berneses, tiene el gusto de manifestar que nuevamente han empezado a llegar a esta plaza, las remesas de LECHE SIN AZUCAR, marca OSO, producido de sus fábricas de SUIZA.

Wison vendrá a Valencia...

A hacerse una camisa de corte americano en la casa Perlegrás, por ser la más práctica y de duración, y ante todo, que en dos juegos de cuello y puños cuesta 10 pesetas.

Solamente esta casa puede ofrecer al público precios en todos sus géneros que compiten con los de fábrica. Vísitela y se convencerá. Caballeros, 1.

CULLERA Teatro Ruzafo De la Región

De re social

En el local de juntas de los Sindicatos de Policía rural y Riegos se reunieron hoy, bajo la presidencia del alcalde don Juan Llopis, el cura párroco don José María Domínguez, el caudrático de la Central doctor don José Alemany, el presidente del Sindicato de Comunidades de Labradores, don Clemente Ferrer, el vocal del Sindicato de Riegos don Ignacio Ferrer, el secretario del Ayuntamiento don Victoriano Talón y varios propietarios, para tratar del problema obrero, que tan mal cariz presenta en la nación española, y cuyas repercusiones dejan sentir ya sus efectos en la localidad.

El alcalde, con palabra fácil y elocuente, da a entender a los reunidos el motivo de su acto, que el beneficio de Cullera, desde que tenga una beneficiación feliz, y en completa armonía con las aspiraciones del proletariado agrícola, y el efecto brinda la palabra al señor Alemany, por considerar su voz más autorizada, terminando proponiendo un voto de gracias a los propietarios, que acudiendo al llamamiento honran el local con su presencia.

El señor Alemany, con verbo elocuente, pronuncia un pequeño discurso, en el que, después de esbozar un proyecto de Sociedad protectora del obrero, lee unas cuartillas, que muy bien podrían llamarse "Llamadas reglamento, en las que trata del premio a la vejez y del arriendo de predios a los braceros", para cuya fidelidad práctica propone ciertos medios, que habrán de formar el presupuesto de ingresos.

Visto el pensamiento del notable lingüista, tercio para orillar los asambleístas Berdú, Vercher, Alapont, don Juan José Rico, Borriat, Ferrer, Lafarga, y el joven letrado señor Brú, notándose alguna discrepancia en la forma; no así en el fondo, pues en el ánimo de todos está que en lo sucesivo hay que poner remedio al estado de desamparo del pobre, con detrimento de los sentimientos humanitarios.

Labradores, laboriosísimos ha sido la discusión social, latente en su grado máximo, viniendo a prevalecer el acertado criterio del señor Brú (sin que esto sea menoscabo para el señor Alemany, pues de él es la iniciativa y a él debe dirigirse sus ojos Cullera), de que se firmen pliegos en blanco con este epígrafe: "Agrupación patronal para la defensa o el apoyo del proletariado" (cosa que se hizo en el acto con entusiasmo), y después ya vendrán los estatutos.

Tomado este asunto de modo bastante satisfactorio, el alcalde-presidente manifestó que quedaba otra parte que resolver, y era la huelga de criadas de servicio doméstico, y al efecto ordena el señor Talón la lectura de una instancia suscrita por las sirvientas, pidiendo remuneración o aumento de salario, a motivo del encarecimiento de las substancias y de la indumentaria, cosas fuera del alcance del proletariado, y sin cuya solución, la Sociedad Agrícola Obrera no quiere pactar respecto al precio de jornales de la siega, del arroz, acordándose el nombramiento de una comisión que entienda en el asunto, y que se reunirá esta noche, en el salón de la alcaldía, en conferencia con la junta de dicho centro obrero.

Con toda el alma deseáramos que se llegase a una avenencia, para señalar como memorable en el orden societario el agitado día de hoy.

La Asamblea tuvo tres horas de duración, y acabamos estas cuartillas recomendando a todos los hijos de Cullera serenidad para resolver, y energías para obrar.

Hoy, el Sindicato de Policía Rural cuenta con una existencia en papel de 51.000 pesetas; he ahí la primera piedra para el edificio de Caridad.

Id todos, pues, a la recaudación, y haec efectivo el papel, y desde mañana ya tendrá jornal el obrero, ya no tendrá hambre, ya os leeréis, y vosotros, los que en la bella capital disfrutáis del *dolce for niente* que os proporcionan vuestras pingües rentas, dad un toque de atención a nuestros procuradores para que rompan la huelga.

La autora asoma.

LORENZO RENART

Pro cultura

Cuando, con motivo de las obras que se proponía llevar a cabo el nuevo dueño de la casa donde se hallaba instalada la ACADEMIA MONDRRIA, hubo de cambiarse su domicilio, hallábase en Madrid, con motivo de estudiar las carreras de Filosofía y Letras y Derecho, nuestro distinguido y particular amigo don Faustino Mondría.

Terminado el curso, hace tres semanas que regresó de la Corte.

No permitió que diéramos noticia de su llegada, porque deseaba visitarnos su Academia y veríamos cómo se transformaba al impulso de su dirección.

Cuando vuelvan a ella los alumnos del curso pasado, no la conocerán. El personal ha sido sustituido en parte; la primera enseñanza, que estará en adelante a cargo de profesores cultísimos, será en el piso principal, en vez del segundo, como se hacía, y en aulas espaciosas; las clases de la segunda enseñanza han sido reformadas todas; el internato, cambiado de local, ocupa habitaciones muy ventiladas e higiénicas. En una palabra: la ACADEMIA MONDRRIA ha sentido pronto impresa la huella de su ilustrado director, hombre activo, energético y entusiasta por la enseñanza, a quien felicitamos por sus brillantes estudios en Madrid, por el éxito conseguido en los exámenes de prueba de curso de los alumnos de su Academia, cuyas notas hemos tenido el gusto de ver, y por las reformas introducidas en el nuevo local de la calle del Poeta Querol, números 1 y 3, pudiendo asegurar a la juventud estudiosa y a sus padres, que el señor Mondría, está dispuesto no poner en sus manos para que sus academias sigan en el mismo lugar que ocupa desde su fundación en la opinión pública de Valencia.

Mano de avisos

Dr. Arturo Ferris MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL Martínez Cubells, 5, pral. Horas de consulta: de 12 a 2 y de 4 a 6

Academia Marti

Repaso de las asignaturas del Grado de Bachiller, Carreras de Náutica, Magisterio, Comercio y toda clase de perfiles. Preparación para el ingreso en las mismas. COCINAS, 5 y 7

Reunión a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Domenech, Mar, 29.

De la Región

2 EXITOS, 2

Para hoy

LA FIRMA DE LA PAZ : Interesante información de actualidad, tomada del natural.

EL TORPEDO AÉREO : Asunto americano de guerra y espionaje, con las más atrevidas y emocionantes escenas. Precios de costumbre.

Jueves 7: Primer capítulo de ¿QUIEN ES EL NUM. 1?

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora de las Nieves.—El oficio y la misa se da de la Dedicación de Santa María de las Nieves, con rito doble mayor y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—La Transfiguración del Señor.—El oficio y la misa son de la Transfiguración del Señor, con rito doble mayor y color blanco y conmemoración de San Sixto II, papa, y compañeros mártires.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del convento de San Vicente Ferrer, de los PP. Dominicos. Se describe a las seis de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

MAÑANA EMPLEADA EN EL CONVENTO DE NUESTRA SEÑORA DE BELÉN. SANTA DE HOY.—Nuestra Señora de la Facion, en San José.

Cultos para hoy: En los Padres Dominicos, a las ocho de la mañana, misa de Comunión general con acompañamiento de armonium y moletes, y por la tarde, a las siete, exposición, Rosario con los Misterios cantados, novena, sermón por el reverendo Padre Manuel Morfalo (O. P.), plegaria, reserva y gozos al Santo.

En el Templo, a las ocho, misa de Comunión en la capilla de San Antonio y gozos. En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, cantará el clero por la tarde solemnes vísperas y completas a la Transfiguración del Señor.

En la Real Capilla y en la de los Buenos Libros del Salvador, indulgencia plenaria de las estaciones, por estar agregadas a la Basílica de Santa María la Mayor de Roma.

En la parroquia de San Antonio y gozos. En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, cantará el clero por la tarde solemnes vísperas y completas a la Transfiguración del Señor.

En la Real Capilla y en la de los Buenos Libros del Salvador, indulgencia plenaria de las estaciones, por estar agregadas a la Basílica de Santa María la Mayor de Roma.

Espectáculos

TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cine desde las 5 tardes a 1 noche.—La firma de la paz y el torpedo aéreo.

Los profesores de Orquesta

Los que no perteneciendo a la Asociación General de Profesores de Orquesta de Valencia, deseen prestar sus servicios en la próxima temporada y sucesivas, a partir del 1.º de septiembre, en los diferentes espectáculos de la localidad, podrán pasar a inscribirse por la contaduría del teatro Principal, todos los días laborales, de 4 a 6 de la tarde.

Nota.—Se participa que las adhesiones que se recibían serán rigurosamente reservadas.

TAURINAS

UNA MAS Por fin la empresa, entendiendo que el público se ha quedado con ganas de toros, ha improvisado una corrida o ensalada taurina, en la que lo más saliente será la lidia y muerte de un novillo de Pablo Romero por el simpático Martíncho. De otros cuatro becerros darán cuenta "estrellas de menor cuantía".

No nos atrevemos a decir que éste será el último espectáculo, porque tal vez mañana, para los forasteros pezagados, organice otra función la empresa, y se lidien en ella los encastros. Que todo puede ocurrir.

Crónica de SUCESOS

ESCANDALO.—Un soldado de caballería dió un gran escándalo en la calle de Ribot. Sacó el sable y le emprendió a golpes con varias mujeres, resultando lesionadas Ramona Ferrer Pérez, de 24 años, con una herida de tres centímetros en el brazo derecho, y Elyria García Balaguer, también con una herida en el brazo derecho. Fueron curadas en el Hospital provincial, y el agresor se dio a la fuga.

FUEGO A BORDO.—A las cinco y cuarto de la tarde de ayer se declaró fuego a bordo del vapor "Grao", de la Compañía Trasmediterránea, anclado en nuestro puerto.

El fuego comenzó en las bodegas de proa, tomando gran incremento desde los primeros instantes, tanto, que se quemaron totalmente el puente y los pasadizos de Marina. Los hombres del "Grao" del Grao, las bombas de la Junta de Obras del Puerto y numeroso gentío, acudió al muelle, trabajando en la extinción del incendio.

El vapor incendiado hallábase en el muelle denominado del Domicilio y atravesado hacia tierra. Cargaba para Amberes.

El incendio, según parece, inicióse en el paño de cubierta, donde se guardan las pinturas, aceites, estopas, y se corrió bien pronto al puente y a los camarotes de cubierta.

Al iniciarse el incendio, uno de los tripulantes subió al puente, haciendo sonar a sirena constantemente en señal de alarma, pero como el fuego adquiriese un gran incremento y el marino se viese envuelto por las llamas, mas, para no morir asfixiado en aquel sitio, se dejó caer sobre cubierta, con tal mala fortuna, que a consecuencia de la caída se produjo varias lesiones de importancia.

Acudieron en su auxilio prestamente algunos compañeros, quienes en una camilla de la Estación Marítima le trasladaron sin pérdida de tiempo a la casa de Socorro del Puerto, donde le apreciaron una gran contusión con hematoma en la región frontal izquierda, una herida contusa de seis centímetros de extensión, que interesa todo el espesor del cuero cabelludo, en la región parietal izquierda, y fractura de la base del cráneo.

El desgraciado marino, que se llamaba Gines Aguiló Orís, de 41 años de edad, fue trasladado en gravísimo estado al Hospital provincial.

El fuego quedó dominado a la hora de haberse iniciado, contribuyendo a este resultado los bomberos y cuádras eternas anteriores, y de una manera especial el comandante y marineros del cazatorpedero "Cañaris", que acudieron en el primer momento con una manguera de a bordo.

El puente y los camarotes de los oficiales quedaron destruidos por completo.

En la casa de Socorro fue curado también el fogonero del cazatorpedero citado, Cristóbal Hernández Díaz, que resultó con varias quemaduras de importancia.

Las pérdidas se calculan en unas 20.000 pesetas.

Noticias teatrales

TEATRO DE RUZAFÁ.—Que este teatro se va lleno a diario aun en esta época, no es ningún milagro, aunque lo parezca; ello obedece al acierto y novedad en los programas que presenta. El proyectado ayer fue un exitoso, tanto por el documento "histórico" "La firma de la paz", tomado del natural, como por la película americana "El torpedo aéreo", cuyas escenas y momentos de guerra causaron admiración en el público, por lo que hoy y mañana, que se repitan, los llenos están asegurados.

Movimiento de Población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 3.

Distrito del Mar Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 4. Defunciones: Victor Martínez Simó, de cuatro años; Pifaña, 5, de viruela.—Concepción Calabuig Cepa, de 15 años, Breón de los Herreros, 2, de fiebre tifoidal.—María Gascon Lorente, de 44 años, Travésia, San Vicente, 14, de tuberculosis.

Distrito del Mercado Matrimonios: José Tatyá con Josefa Simiñera.—Luis Genua con María Ferrandis.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3. Defunciones: María Navarro Belloch, de 60 años, Carrión de Encortés, traste 4, de bronco-neumonía.—Desamparados Calabuig Morant, de tres años, Clero, 12, de bronquitis.

Distrito de San Vicente Matrimonios: Alfredo Vilaplana con Mercedes Vila.—Casto Gara con Encargia Abril.—José Villier con Virginia Navarro.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Leocadio Muñoz Benito, de 70 años, Guillem Sorolla, 52, de bronquitis.—Andrés Torrado Ferrarriba, de siete meses, Quevedo, 8, de atresia.—Amparo Blasco Belert, de siete años, Horno del Hospital, 12, de paratuberculosis.—Gregorio Pelayos, de 41 años, Manicomio, de mal comicial.—José Miguel Gómez, de 45 años, Manicomio, de supuración aguda.—Antonio Ferrer Ibáñez, de 47 meses, Hospital provincial, de insuficiencia mitral.—Miguel Mollá, de 24 años, Misericordia, de miocardiitis.

Distrito de Serranos Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunciones: José Mañes Villanova, de 30 meses, Huerto de Don Vicente, 3, de bronco-neumonía.—Antonio Bellver Lluich, de 32 años, Baja, 39, de asistolia.

Total: Matrimonios, 5.—Nacimientos, 10.—Defunciones, 14.

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 4.

Distrito del Mar Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunción: Emilio Ferrer Corresa, de dos años, canino de Benimaclet, de gastro-enteritis.

Distrito del Mercado Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Simón Ortiz Guardia, de 27 años, Carlos Cervera, 4, de tuberculosis.—Juan Duplá Broca, de 96 años, San Gil, 13, de caquexia cancerosa.—Bernardo Fabra Rodríguez, de 22 años, Cajeros, 8, de colapso cardíaco.—Luis Pérez Linares, de 39 años, casa de Socorro de Ruzafa, de hemorragia cerebral traumática.

Distrito de San Vicente Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Vicente Noguera Aquavera, de 62 años, Maldonado, 18, de arterio-esclerosis.—Dolores Gasco Pons, de 76 años, Cervantes, 5, de debilidad senil.—Vicente Antonio Blasco, de 55 años, Hospital, 41, de asistolia.—José Prámba Centenero, de 56 años, Hospital provincial, de enteritis.—Ramon Vicent Esteve, de 48 años, Hospital provincial, de asistolia.—Francisca Ibáñez Ibáñez, de 76 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral.—Cristóbal Gil Salvador, de 77 años, Hospital provincial, de enteritis.—Ramon Jiménez Comes, de 29 años, Hospital provincial, de hemorragia abdominal traumática.—Juan Herrero, de 69 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral.

Distrito de Serranos Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunciones: Pascual Badia Santafé, de 78 años, Hermanitas de los Pobres, de enteritis crónica.—Baltasar Callejas, de siete años, Portal de Valldigna, 14, de meningitis.—Francisca Lermá Belloch, de 82 años, Sada Mónica, 6, de endocarditis.

Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 10.—Defunciones, 17.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

LLUVIAS TORMENTOSAS Del 2.º de julio.—Aguas (Vardoch), 14 mm.; Albaladejo, 34; Albarracín (Escuelas Pías), 91; Alcalá de la Selva, 26; Ayora, 27; Ayora (Casa forestal), 208; Busca (Pantano), 45; Collado de Alpuente, 22; Cullera (Faró), 42; Fomiche alto, 149; Matet, 24; Mora de Rubielos, 274; Motilla del Palancar, 3; Museros, 14; Orihuela del Tremedal, 43; Pego (Convento), 40; Rellón, 318; Santo Espiritu (Convento), 46; Sinarcas, 117; Vistabella, 34; Zuzaina, 7.

Del 3.º de julio.—Ador (La Canaleja), 35 milímetros; Agres (Vardoch), 57; Albaladejo, 47; Albarracín (Escuelas Pías), 23; Alcalá de la Selva, 477; Almundina, 46; Anna, 14; Antalla (Casa de las Compuertas), 97; Ayora, 48; Benafarés de Valldigna (El Faró), 462; Benisa (Convento), 46; Bezar (Casa forestal), 18; Bétera (Torre Encanillo), 113; Biar (Convento), 409; Beairente (La Lloma), 102; Busca (Pantano), 9; Cabanilla, 14; Castellón, 166; Castellón (Fuente de la Salud), 22; Cati, 528; Collado de Alpuente, 112; Cullera (Faró), 63; Fomiche alto, 24; Fuente de la Higuera (Torre Tallada), 42; Javea, 23; Garaballa, 21; Illa, 58; Luchente, 602; Matet, 482; Mora de Rubielos, 40; Museros, 248; Orihuela, 114; Orihuela del Tremedal, 47; Pego tur, 414; Orihuela del Tremedal, 47; Pego tur, 414; Orihuela del Tremedal, 47; Sagunto, 248; Rellón, 153; Sacedoncillo, 33; Requena, 7; Santa Espiritu (Convento), 43; Sierra Engarcerán, 614; Valverde del Júcar, 88; Torrance, 32; Valverde del Júcar, 88; Torrance, 32; Villafraja, 76; Villafraja del Cid, 66; Villalba de la Sierra, 454; Vistabella, 152; Zuzaina, 52.

6.º agosto.—Y. M.

EL AGUILA

FÁBRICA DE MUEBLES DE GRANDES EXISTENCIAS EXPOSICION DESPACHO: San Vicente, 107, 109 y 111.—FÁBRICA: 248 y 250 NO COMPRAR SIN VISITAR ESTAS INSTALACIONES

Llame V. al teléfono 949 si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el

Trust Mecanográfico. Paz, 17

VILLALBA Salón de ventas :: Artículos para regalos :: Fabricación exclusiva de la casa Arte, originalidad y economía SORNÍ, 29

ESTOMAGO

SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ

Gran Balneario de Fuente-Podrida

Requena (P. Valencia).—Temporada 16 de junio a 30 de septiembre

Las primeras aguas sulfuroso-cálcicas, nitrogenadas (con arsénico y hierro) de España. RECONSTITUYENTES y DEPURATIVAS. Curación radical de todas las enfermedades de la PIEL, y sobre todo del HERPES, ETC. ETC. en el Reumatismo, Escarlatina, anemias, Sífilis, etc., así como en los catarros crónicos de los Bronquios, gargarías, nariz, ojos, matriz, etc., de naturaleza simple, escrofulosa, artrítica o herpética.

Esmerado y económico servicio hidroterápico, notablemente reformado. Clima de montaña; frondosísimos pinares. Habitaciones en el Hotel, desde 150 pesetas, id. en hospedajes, de 1 a 250. En el Hotel desayuno o almuerzo, comida o cena, de 450 a 700 pesetas en adelante. A la carta y en cubiertos, desde 2 pesetas. Los señores bañistas podrán guisarse por su cuenta. Telégrafo, teléfono y correo propios. Capilla pública.

Próximamente AUTOMOVIL diario de Requena a Fuente-Podrida y Albacete. Además sigue el servicio de coches ordinario. Salida de Valencia, a las 8:32. Informes y folletos: Salvá, 1, Clínica, y Bolsería, 14, bajo.

Balneario de Benimarfull

Provincia de Alicante Temporada oficial: 1.º junio al 15 de octubre.—Médico-director: D. Rafael Ferrer Navarro AGUAS SULFUROSAS. Curación del HERPES, ETC. ETC. en el Reumatismo, ESCARLATINA, SÍFILIS, etc. Grandes reformas. Precios económicos. Servicios de coches estaciones Contentana (Norte) y Muro (Gandia-Alcoy).—Para informes, J. González, San Vicente, 185, Valencia.

Sección comercial

Información marítimo-frutera 4 agosto 1919.

BUQUES ENTRADOS El vapor Albal, de la Compañía Española, procedente de Marsella, con cargo de tránsito. El vapor Kari, de Huerva, con cargo general, de los señores Mac-Andrews y Compañía.

SALIDOS El vapor Rús y Tattlet, de la Compañía Trasmediterránea, para Barcelona, con cargo general. El vapor Hespérides, de la Compañía Trasmediterránea, para Castellón, en lastre. El vapor Castor, de don Vicente Segura Andreu, para Génova, con vino y cargo general.

VELEROS Ladá María, para Torreveja, en lastre. Ladá María-Nuria, para Cullera, en lastre.

A LA CARGA El vapor C. Sorni, de la Compañía Trasmediterránea, para Londres; fletes convenidos. El vapor Isidro, de la Compañía Trasmediterránea, para Cete. El vapor San José de los señores Hijos de Tayá, para Génova. El vapor Colón, de los señores Durrús y Carsi, para Cete.

DESCARGANDO El vapor Luisa Redó, carbón. El vapor María Luisa, carbón. El vapor Compostela, fosfatos. El vapor Kari, cargo general.

VELEROS Ladá Leonor, madera. Goleta San Francisco de Paola, duelas.

EN REPARACION El vapor Vicente Ferrer.

Nota de las cajas de melones y cebollas embarcadas en nuestra región durante la semana pasada: Para Liverpool: El vapor Madrid, 2.000 cajas de melones y 17.500 de cebolla. Para Glasgow: El vapor Garçon-Park, 4.156 cajas de melones y 8.988 de cebolla. Total semanal: 6.156 cajas de melones y 26.488 de cebolla.

Madrid 4 agosto.

Credit Lyonnais Interior,

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

Consejo de Ministros

A LA ENTRADA

A las seis y media de la tarde se reunieron los ministros en Consejo. El jefe del gobierno llegó a las horas antes a su despacho para conferenciar con el general Berenguer sobre asuntos de Marruecos. Poco después llegó el general Silvestre, que también tomó parte en la entrevista. Esta se prolongó hasta después de las seis.

Ambos generales habían ya conferenciado con los ministros de la Guerra y Hacienda. El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que llevaba al Consejo un proyecto de decreto sobre oposiciones en el cuerpo de Sanidad.

También añadió—traigo algo de política, que es mi asignatura obligada.

Un periodista le preguntó si era cierto un rumor propagado acerca de algo grave en Barcelona.

—Yo solo puedo decir a ustedes—contestó el ministro—que no tengo ningún telegrama del gobernador, y estimo que esta es una buena señal.

El ministro de Hacienda llevaba al Consejo un expediente señalando el capital a las Sociedades extranjeras, y otro sobre arriendo de un local para Delegación de Hacienda. Por último, manifestó que llevaba algunos datos sobre cosas de actualidad, por si se necesitaban para examinarlos.

Los ministros de la Guerra y de Marina y el de Abastecimientos no llevaba nada de interés.

El de Instrucción pública dijo: —Hoy he tenido la grata sorpresa de recibir los primeros Estatutos sobre Antonomía universitaria de Zaragoza, y el señor Rovó y Villanova, como hombre de talento, ha hecho un trabajo notable, por el fondo y por la forma.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las nueve de la noche. El ministro de la Gobernación fue el encargado de dar las referencias del mismo, haciendo las siguientes manifestaciones:

El Consejo ha tratado de hacer aplicable a Melilla la ley del Jurado, y a tal efecto se comenzó a la formación de las listas de jurados.

El ministro de la Guerra dio cuenta de varios expedientes, concediendo la condona condicional. También el de Guerra dio cuenta de otro expediente.

El de Hacienda dio lectura al expediente sobre arriendo de locales destinados a delegaciones de Hacienda.

Se ha aprobado un proyecto de decreto del ministro de la Gobernación, reformando el artículo 48 de la Instrucción general de Sanidad, que se refiere al ingreso por oposición en dicho cuerpo.

Se aprobó un proyecto de decreto del ministro de Abastecimientos, referente a la compra de trigo y venta de harina, modificando una disposición anterior.

Se ha vuelto a ocupar el Consejo de todo lo referente a abastecimientos, especialmente al trigo. Los ministros encargados de la función sobre adquisición de cereales, ha dado cuenta de la adquisición de 70.000 toneladas de la Argentina, manifestando que continúa sus gestiones para la adquisición de más cereales.

El ministro de la Gobernación ha dado cuenta de las negociaciones entabladas para la importación de trigo.

Se ha convenido en remitir una real orden al Instituto de Reformas Sociales, excitando su celo para que nombre los vocales obreros que han de formar parte del Comité paritario, ya que los vocales patronos y los técnicos están ya nombrados.

El ministro de la Gobernación entró a sus compañeros de gabinete del estado de las cuestiones obreras y del orden público en las diferentes provincias, según datos que había recibido de los distintos gobernadores, con el fin de volver a la normalidad constitucional lo antes posible.

El de Gracia y Justicia leyó los datos relativos al indulto general.

—Y de la cuestión parlamentaria han tratado ustedes?—le preguntó un periodista.

—Sí—contestó el señor Burgos.—Y confiamos en que la reflexión se imprimirá a todos, pues la fecha que nos hallamos es muy avanzada y precisa dar facilidades para que antes del día 15 esté aprobada la fórmula económica.

Lo de las plantillas va ya en la fórmula económica diseñada.—pues por decreto no pueden hacerse esas adaptaciones.

EN VITORIA

Primera de Feria.—Ganado de Martínez, Espadas, Galindo, Belmonte y Sánchez Mejías. Entrada un lleno.

Sánchez Mejías se sintió repentinamente indisputado en la plaza, y fue preciso que intervinieran los médicos, que le administraron una inyección.

Primer.—Negro. Acepta de los de turno cuatro puyazos, a cambio de dos caídas y un hueco alquilable en las cuadrillas. Galindo hace una faena de muleta movidita; da un pinchazo y media atravesada. (Palmitas).

Segundo.—Del mismo pelo que el anterior. Cumple en el primer tercio, aguantando cuatro arrochazos, por una caída. Belmonte comienza a muletear con manifiesta desconfianza; el público protesta, pero el trianero continúa su baile, con lo cual aumenta la bronca. Y ésta es mayor al alzar un meneo malo, echándose fuera; continúa el muleteo, siempre movido, y al alzar Terremoto un bajonazo, el escándalo es indescribible.

Tercero.—Negro. Sánchez Mejías lo saluda con unas verónicas seguidísimas, que se jalean con olés. (Ovación). Esta se repite al hacer el primer quite. Hecho el de Martínez, cuatro sangrias, por dos descendiencias. Veneno brinda un puyazo al público, y agarra con fuerza los alós. (Ovación). Sánchez Mejías toma los garapulos y eleva tres pares magistrales, con los terrenos cambiados. Después coge los avíos, se sienta en el estribo y da los dos primeros pases sentado, derrochando valor. (Ovación). Sigue la faena hecho un bravo, entusiasmando al público, y aunque con el estoque no tiene fortuna, le aplauden entusiastamente la faena.

Quarto.—Negro. Josélio es ovacionado en unos lances de capa, muy buenos. El hecho se arranca cinco veces a los caballos, por una caída. El segundo tercio corre también a cargo de Galindo, que coloca un gran par de dentro afuera, y luego dos al cambio superiores. Pide permiso para clavar un cuartito par, y entra desde la barrera, dejándolos en todo lo año. (Ovaciones).

Brinda la muerte a los espectadores de un feriado, en su mayoría militares. La faena es monumental. El primer pase lo da con las dos rodillas en tierra, y seguidamente de pie sigue el muleteo caudisimo, torero, valiente y artista, entre olés y palmas, y da pases de todas las marcas, intercalando adornos vistosos, que causan el delirio. Con el estoque, mal,

pues pincha hasta cuatro veces y descabella. (Palmas a la faena).

Quinto.—Belmonte lo saluda con unas verónicas buenas, que son aplaudidas. Resumen del primer tercio: cuatro veranos, una caída y un caballo. En quites y en banderillas, nada. En la muerte Belmonte está tan desconfiado como en el anterior, y arrea un meneo, que mata.

Sexto.—Negro. Sánchez Mejías veronicea entre aplausos. Vuelve a banderillar y eleva tres pares colosales. Con la muleta torca por alto, valiente; suelta una estocada y descabella con la puntilla.

DE PROVINCIAS

Sevilla.—Sigue igual la huelga de carpinteros.

Los otros Barberos se reunirán esta noche, para acordar la huelga si no se les concede aumento de jornales.

Ha quedado constituida la Diputación provincial, eligiendo presidente a don Antonio Marchán, romanista, vicepresidente, al marqués del Valle de la Reina, y vicepresidente de la Comisión provincial, a don Manuel Sarasto, conservador.

Hay en la Diputación 12 abstistas, y aprovechando la circunstancia de ser ellos los que decidan la contienda entre borolistas y conservadores, exigen la presidencia. Se la concedieron los conservadores, a cambio de otros dos puestos.

Comentase todo esto, por existir una carta del conde de Romanos, diciendo que vería con gusto en la presidencia a un amigo suyo, pero con los votos de los liberales, que el señor Rodríguez de la Borbolla estaba dispuesto a facilitar.

En la dehesa del Hierro, término de Lorit, se produjo un incendio. La finca es propiedad de don Sacramento García Villán. La Guardia civil ha detenido a Fernando Díaz Gutiérrez, por creerle autor del atentado.

Se ha constituido el Sindicato de obreros católicos de varios oficios. Los principales fines del Sindicato son la defensa y desarrollo de los intereses materiales, morales y sociales, mediante instrucción profesional y teórico-práctica; la creación de bibliotecas, cursos y conferencias y demás medios que puedan conducir a la clase obrera a la más completa educación moral y material.

NUEVO SINDICATO

Cartagena.—Telegrafan que en el Salón Sport se celebró un mitin societario, aprobándose el reglamento para la constitución de un Sindicato obrero de transportes de mar y tierra. Los obreros panaderos que asistieron al acto explicaron la marcha de la huelga, afirmando que persistirían en su actitud hasta que los patronos concedan las mejoras solicitadas.

HUELGA SOLUCIONADA

Huelva.—Ha quedado solucionada la huelga de obreros del depósito de minerales de la Asociación Minero-Española. Llevaba 40 días de existencia.

TRANVA INCENDIADO

Bilbao.—Frente a la Iglesia de San Antón se incendió un coche del tranvía de la línea de Durango. El fuego fue sofocado por los bomberos.

LA BANDA MUNICIPAL

Alicante.—El regreso de la Banda Municipal ha constituido un verdadero acontecimiento. Los andenes de la estación estaban atestados, así como las calles por donde pasaba. Figuró el Ayuntamiento, y lo músicos eran aclamados al paso por las calles.

CONTRA LA CARESTIA DE SUBSISTENCIAS

Almería.—Una representación de la Federación de Sociedades obreras ha visitado al gobernador, para pedir la baja en el precio de la subsistencia; ante la carestía de la vida.

EN HONOR DE LA OFICIALIDAD DE LOS SUBMARINOS

Cádiz.—Don José Aramburu ha obsequiado con un banquete a la oficialidad de los submarinos españoles. La fiesta, que resultó brillantísima, terminó de madrugada. Los submarineros partieron para Vigo, San Sebastián y Santander, en donde realizarán ejercicios en presencia de los Reyes.

PROYECTO DE FERROCARRIL

Almería.—Han circulado rumores de que el ingeniero don Francisco Cervantes ha cedido a una Compañía inglesa el proyecto de ferrocarril estratégico de Torrejón a Zargena. Esta noticia ha producido gran júbilo, sobre todo en la Federación Obrera, donde se dispusieron "tracas", pues dichas obras representan la redención de la clase trabajadora.

FIESTAS EN VITORIA

Vitoria.—Han empezado las fiestas con un tiempo hermoso. La animación es extraordinaria. El abono de la plaza de Toros asciende ya a 27.000 pesetas.

Los días 7 y 8 asistirá a una cañería de riego en la Sierra de Gredos, y el día 9 estará en Madrid, recibiendo a la Mesa del Congreso y regresando a Santander aquel mismo día.

COMENTARIOS POLITICOS

El salón de conferencias del Congreso estaba hoy tan desanimado como ayer. Todas las conversaciones recaían en lo que dirán los señores Silló y conde de los Andes, que, como se sabe, marcharon a Solerzano para informar al señor Maura de lo ocurrido en las últimas sesiones de Cortes, y recibir instrucciones sobre la conducta a seguir por la minoría maurista en lo referente a la fórmula económica. Todos convenían en reconocer que el señor Maura es contrario a que se obstruyese esa fórmula, pues es el único medio de legalizar la situación económica.

El asesinato del Federal

Se han recibido noticias en la Dirección general de Seguridad, participando que han sido detenidos la mujer y dos hijos de Marraco, cómplices en el asesinato de "El Federal". Estas han hecho importantes declaraciones.

Los viajes del Rey

Pasado mañana llegará el Rey a Madrid, y la Mesa del Senado le hará entrega de la contestación al Mensaje de la Corona.

La cuestión del trigo

El alcalde de Madrid, señor Garrido, ha celebrado una conferencia con el ministro de Abastecimientos, sobre la falta de trigo. Este ha manifestado que mañana llegarán unas partidas de aquel cereal, en cantidad suficiente a garantizar el abastecimiento del vecindario. A última hora de la tarde se reunió la Junta provincial de Subsistencias.

La recaudación de Aduanas

La recaudación general del Tesoro ha experimentado en lo que va de año un aumento de 12.677.859 pesetas.

De esta cantidad corresponden a Aduanas 6.247.585.

NOTICIAS CORTAS

Un moro que tomó parte en la carga de Tardix, operación dirigida por el actual ministro de la Guerra, le ha dirigido un telegrama de felicitación por su nombramiento de ministro.

Conferencia del general Berenguer

Esta mañana conferencia el general Berenguer el ministro de Estado. El presidente resguarda el sábado a África, con el general señor Fernández Silvestre.

Lo que dice "La Epoca,"

La Epoca, en su número de hoy, dice que los comentarios políticos giran todos alrededor de la situación parlamentaria, obstaculizada por la obstrucción de un importante sector de la Cámara, porque aunque se dice que no mueve a nadie propósito obstruccionista de ninguna clase, hay que advertir que siempre dijeron lo mismo todos cuantos adoptaron una actitud de obstrucción, y que en último término, así están para demostrarlo los votos particulares presentados, que forman una larga lista.

No obstante, dice el citado periódico, que tiene fe en el triunfo de la razón, porque vacila en creer que dicha actitud pueda ser sostenida por los elementos mauristas-cervistas, y a su lado estuvieron los elementos sanos de la opinión, que ahora les abandonarán en vista de que recurren a emplear los mismos procedimientos de que antes se quejaban.

De San Sebastián

De San Sebastián comunican las siguientes noticias:

La Reina Cristina fue cumplimentada hoy por el presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra, y por el embajador de España en Londres, señor Merry del Val. Este último acaba de llegar a España y marchará mañana a Madrid para conferenciar con el ministro de Estado.

El gobernador civil dio cuenta detallada al presidente del Congreso del incidente ocurrido al diputado señor Azorín en la frontera francesa. Parece ser que lo ocurrido es que el señor Martínez Ruiz se negó a mostrar su carnet de identificación, y aún dio un empujón al agente de policía encargado de pedirsele. Por esto fue detenido y libertado más tarde, cuando se dio a conocer.

En el tren expreso ha marchado esta tarde a Madrid el señor Sánchez Guerra.

La Reina Cristina asistió esta noche a la función del teatro Reina Victoria, donde ha debutado la bailarina Tórtola Valencia.

En la carretera de la costa, el automóvil que guiaba el exalcalde señor Huagón, y en el que iba acompañado por varias personas de su familia, chocó con otro coche del servicio público de viajeros, resultando ambos coches destruidos e hijos su ocupantes.

De Santander

Con gran animación celebróse la Fiesta de la Flor. Su Majestad el Rey recorrió durante todo el día los puestos, repartiéndoles importantes donativos en metálico.

Estaban encargadas de la recaudación distinguidas señoras y señoritas de la colonia rianiega y de la sociedad montañesa. Se efectuó una recaudación importantísima.

Los Infantes recorrieron también los puestos de flores.

Por la tarde visitaron los Reyes el puesto de la duquesa de Santa Clara, que llamaba justamente la atención por lo artístico.

En el Gran Casino celebróse esta noche una fiesta aristocrática, cuyos fondos destinábase a aumentar la recaudación de la Fiesta de la Flor. Asistieron los Reyes y al final de la cena hubo coñillon.

Su Majestad el Rey saldrá mañana por la noche para Madrid, con objeto de recibir al día siguiente a la Mesa del Senado.

Los días 7 y 8 asistirá a una cañería de riego en la Sierra de Gredos, y el día 9 estará en Madrid, recibiendo a la Mesa del Congreso y regresando a Santander aquel mismo día.

Información general

De varios ministerios y la Presidencia

El señor Sánchez de Toca recibió la visita de los nuevos gobernadores que marchan a posesionarse de sus destinos.

También recibió una comisión del Instituto de Higiene Pecuaria, presidida por el señor Izarra, y otra de la Asociación Gremial Española, pidiendo que se dicte una disposición que ampare a los comerciantes en los arriendos locales.

Una comisión del cuerpo de ingenieros, formada por los señores marqués de Alonso Martínez, Laviña, Pérez Urruti y Terán, ha pedido al señor Sánchez de Toca conceda el gobierno una subvención para el Congreso que proyecta. El presidente manifestó que, dado el estado en que se encuentra la situación económica, le era completamente imposible atender a sus deseos, pues para la concesión era necesario no solo que dictaminase la comisión parlamentaria correspondiente, sino la extraparlamentaria.

Por último, visitó al jefe del gobierno una hermana y una cuñada del sindicalista Villalonga, acompañadas del abogado señor del Río. El señor Sánchez de Toca les prodigó frases de consuelo, y acerca del indulto se limitó a decir que tenía buenas impresiones.

El ministro de Instrucción pública estuvo ayer en Toledo, para inspeccionar los trabajos de reparación en la iglesia del Cristo de la Luz, Hospital de Santa Cruz y claustro de San Juan de los Reyes. Quedó complacido del adelanto que se observa en dichas obras, movido a la acertada dirección del arquitecto señor Zabala, quedando ya desterrado el peligro de ruina de que se hallaban amenazados dichos monumentos.

El señor Burgos, hablando esta mañana con los periodistas, se ha mostrado sorprendido por la noticia del incidente ocurrido al señor Azorín en la frontera francesa. Ha ordenado al gobernador civil de la provincia fronteriza que abra información para depurar lo ocurrido.

Parece que el señor Martínez Ruiz tuvo un choque con la policía francesa en Irún, negándose a exhibir el pasaporte, como está mandado. En Bayona hizo lo mismo, y hasta llegó a dar un empujón a uno de los agentes franceses. Concluido la inspección de Vigilancia e identificada su persona, fue puesto inmediatamente en libertad.

La impresión del público que presenció lo ocurrido no fue favorable al señor Azorín.

"Es triste lo ocurrido; yo suspendo todo juicio hasta tener noticias exactas", dijo el ministro de la Gobernación.

El señor Burgos Maza ha dicho que esperaba la llegada de muchos diputados, a los cuales ha citado para que voten la fórmula. Aprobada la fórmula, se ocupará del cumplimiento de las plantillas.

"Espero—añadió—que cervistas y mauristas comprenderán que su actitud no está justificada, porque el gobierno no ha tenido desconsideración para con ellos, y desistirán de su actitud, que ha de causar graves daños al país."

He recibido telegramas de los gobernadores civiles, diciendo que ya restableciérase la normalidad.

Espero que en breve podrán restablecerse las garantías constitucionales, por lo menos en aquellos puntos donde existe tranquilidad."

Las emiendas a la fórmula económica

El ministro de Hacienda dedicó toda la tarde al estudio de las emiendas presentadas a la fórmula económica, dedicando especial atención a las que se refieren a las plantillas, contando en hallar una solución que satisfaga a todos.

Los funcionarios de Fomento

Los empleados de Fomento han repartido una nota pidiendo su equiparación a los demás funcionarios civiles y reforma de las plantillas.

Renunció el ministro, ha manifestado que sus deseos eran los de atender a los de los funcionarios.

Nuevo gobernador

Ha sido nombrado gobernador de Guipúzcoa don Manuel Miralles.

Denuncia por robo a su marido

Una señora, llamada doña María Jefe, ha denunciado a la policía que su marido y un hijo le habían sustraído 230.000 pesetas en dinero y alhajas. El marido ha sido detenido, confesándose autor del robo, pero negando que fuera de tanta cuantía como su esposa afirmaba.

Para una Exposición

Han salido ya de Madrid, para Santander, las obras de pintura y esculptura que han de figurar en la Exposición de Bellas-Artes, organizada por el Círculo de Bellas-Artes de Madrid en la capital montañesa.

Pasan de 300 las obras enviadas a dicha Exposición, que esperan sea un éxito.

LA BOLSA

POLSA DE MADRID

Interior, 7760.

Amortizable 5 por 100 antiguo, 9925.

Idem nuevo, 9000.

Amortizable 4 por 100, 9000.

Exterior, 9000.

Frances, 7150.

Libras, 2278.

Del extranjero

En el Congreso inglés

Un despacho de Amsterdam, dice que durante la sesión del Congreso del sábado, que trató la cuestión de la participación en el Congreso de octubre, en Washington, Gompers declaró: "Iremos a Washington, pero repudiaremos el programa de Berna porque el Tratado no basta."

Burnajo dijo: "Los ingleses irán a Washington sin reservas."

El delegado francés, Jenaux, protestó contra las reservas de Gompers.

Legista en favor de la participación sin condiciones.

El delegado suizo se lamentó de las divisiones del Congreso, diciendo: "Os pedimos que obréis de modo que no se repitan los sufrimientos de la guerra."

Después Jenaux hizo un llamamiento a la concordia, y el Congreso acordó participar en el Congreso de Washington, bajo ciertas condiciones, entre las cuales, la de que todos los países aliados están representados.

El Congreso clausuró sus sesiones, después de aprobar una moción a favor de la cesación del bloque de Rusia y de Hungría, la apertura de una información sobre el movimiento sindicalista.

Un monumento

Según el periódico L'Echo de Paris, el proyecto de erección de un monumento que perpetúe el recuerdo de la intervención de los Estados Unidos en la guerra, ha entrado en el camino de realizarse, y no tardará en ser un hecho.

El 6 de septiembre se colocará la primera piedra en la desembocadura del Foronda. El acto revestirá extraordinaria solemnidad. Está representada América por el embajador. El comercio se ha suscrito por 100.000 francos.

Un atentado

Los Angeles.—En casa del procurador general Lawler estalló ayer una bomba, hiriendo gravemente al procurador y su esposa.

Una huelga general imponente

Basilea.—Se ha celebrado un mitin en la explanada de Margarita, al que asistieron más de 5.000 huelguistas. Los oradores excitaron a los empleados de banca y a los funcionarios municipales a secundar el paro general.

Mañana se reunirán los ferroviarios, para acordar secundar la huelga.

La huelga de policías ingleses

Londres.—La huelga de policías puede darse ya por terminada, pues solo huelgan 1.000 policías.

No obstante, en Liverpool todavía se hallan en huelga 700 agentes, es decir: la tercera parte del contingente de fuerzas de la población.

El alcalde ha anunciado que el Almirantazgo ha enviado un acorazado y dos destructores, con el objeto de auxiliar a las tropas del ejército y hacer respetar la propiedad.

Han ocurrido varios saqueos y un incendio en los diques.

Sobre las decisiones del Consejo económico

Paris.—El correspondiente de Le Journal en Londres dice, a propósito de las decisiones tomadas en el Consejo económico, reunido en Londres, que vendrá de los Estados Unidos una cantidad suficiente de trigo, y que las compras se efectuarán en común por una comisión de diversos aliados. Francia pagará estas compras mediante un empréstito de dólares hecho en los Estados Unidos, y reembolsable en un plazo bastante largo. Las transacciones se efectuarán directamente y no por mediación de la Tesorería británica. Guiará de ellas un nuevo organismo, cuyas bases de constitución tiene el estudio Villégain. Francia ha obtenido de Inglaterra 50.000 toneladas de buques para el transporte de provisiones. En general, existen fundados motivos para estar satisfechos del resultado de las negociaciones efectuadas por los franceses en el seno del Consejo Económico.

Una carta del exPríncipe de Baviera

Nauern.—El exPríncipe heredero de Baviera acaba de dirigir al presidente del Landtag bávaro un escrito, en el que dice:

Hasta el presente he estado aguardando la constitución de un tribunal de justicia alemán encargado de depurar la responsabilidad de los hombres que tuvieron en sus manos en los últimos años la dirección del pueblo alemán, tanto en la política civil como en la militar durante la guerra. Con la constitución de un tribunal de esta naturaleza aparecería la comunidad de la responsabilidad en que incurrió toda Alemania al llevar a cabo un ideal de unidad de acción. Habla luego el exPríncipe heredero del estado de violencia lamentable en que se halla el gobierno alemán al prometer, en virtud del Tratado de Paz, la extradición de ciertas personalidades. En cuanto a mí, si se exigiese mi extradición, declaro solemnemente que reconocería la sentencia del tribunal.

El Tratado de Paz viola en sus condiciones el derecho de los pueblos a regirse por sí mismos en muchos de sus puntos, y en virtud de esto el vencedor ha puesto de manifiesto que no le mueve idea alguna, sino que más bien es el ejecutor del poder plutocrático, y no me doblago voluntariamente a esta tiranía, y entiendo caso acudiera al llamamiento de ningún tribunal fuera de Alemania.

El exPríncipe heredero declara estar dispuesto a comparecer ante el tribunal bávaro. Así, pues—dice—señor presidente, voluntariamente me someto (y hago constar así al Landtag bávaro), que es, para mí, el que tiene toda la responsabilidad del Estado.

La situación obrera en los Estados Unidos

Washington.—La cuestión de la carestía de la vida causa en los círculos políticos mucha más preocupación que la ratificación del Tratado de la Liga de las Naciones.

Mr. Cummings, presidente de la comisión senatorial del Comercio, ha declarado que la situación se hará muy grave si no se adoptan inmediatamente medidas para satisfacer las reclamaciones de la clase obrera.

Los partidarios de la Liga de las Naciones calculan que la inquietud general influirá sobre la oposición y dará por resultado la rápida ratificación de la Liga y del Tratado, para permitir la estabilización de la situación económica.

Los representantes de las Uniones de ferroviarios se oponen energicamente a que se lleve al Congreso la cuestión de los asuntos de salarios.

Los jefes de los laboristas declaran que tal proyecto obligaría a la clase obrera a esperar por lo menos seis meses antes de llegar a una solución práctica.

Por lo tanto, debe darse a los ferroviarios una satisfacción inmediata si se quiere evitar una huelga general de más de un millón de empleados ferroviarios.

La prensa refleja cierta inquietud a propósito de la huelga con que amenazan los empleados de comercio. Esta huelga, unida a la de los ferroviarios, produciría un trastorno inmenso en el país.

La opinión general es que si el gobierno adopta medidas rápidas y energicas para hacer cesar la carestía de la vida, los ferroviarios no insistirán en obtener aumento de salarios, pero si se quiere evitar el gran movimiento obrero, el gobierno debe tomar medidas inmediatas.

La comisión nombrada para informar sobre la carestía de la vida, presentará el martes al Congreso las medidas que ha adoptado para solicitar su urgente aprobación.

Noticias de Italia

Roma.—En la comisión de la Cámara encargada de examinar el Tratado de Paz, Mithi ha insistido en la necesidad de apresurar los trabajos para que la Cámara pueda en el plazo más breve posible aprobar el Tratado. Italia será, pues, la tercera Potencia que ratifique el Tratado.

En los Centros Católicos de Roma se afirma que la declaración espontánea del señor Giannini, delegado apostólico de Beyrouth, ante la comisión americana encuesta sobre Siria, ha sido completamente favorable a los derechos de Francia.

Según una Agencia económica, el impuesto sobre la riqueza patrimonial gravará todas las fortunas superiores a 50.000 francos.

Esta medida será aplicada por real decreto, después de haberla examinado la comisión general de Presupuestos.

El Príncipe Alejandro de Serbia

Belgrado.—El viaje del Príncipe Regente Alejandro a varias localidades de su reino ha sido verdaderamente triunfal. En todas partes ha sido recibido en medio de las más entusiásticas demostraciones de cariño.

Desórdenes en Inglaterra

Liverpool.—

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos



El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer... Esta tintura no contiene nitrato de plata...

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua...

En Valencia al por mayor y menor Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado.

Nitrato de cal

EXCELENTE ABONO AZOADO de rapidísima asimilación

Muy indicado para los CEBOLLARES, HUERTOS de NARANJAS, HORTALIZAS, etc.

OTTO MEDEM, VALENCIA

Deposito: Calle Alfredo Calderón, núm. 13, entresuelo. Almacén: Grao, Travesía de Atarazanas, núm. 12

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reuñidos - CAPITAL SOCIAL -

12.000.000 de ptas. efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 años de existencia

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros sobre valores

Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno calle Cuarta, 6, y Sr. Hijos de Albert plaza de Rodrigo Botet, 2.

Seguros MUTUOS

TELEFONO 1240

Nada han pagado sus asegurados desde 1876

Su único fin es el socorro mutuo contra incendios de edificios en Valencia

El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País, crearon los SEGUROS MUTUOS.

Se admiten seguros en Valencia Camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas.

6.685 casas aseguradas en Valencia por 175 millones de pesetas. Oficinas: Plaza de la Figuereta, hoy POETA BADENES

- 4 -

PEDRO MAEL

LA GAVIOTA

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

(CONTINUACION)

a su hija todo lo que puede hacer por su felicidad... La conversación concluyó aquí. Pero Raimbault había leído claramente en el alma de su hija...

suavé de la primera juventud daba los atractivos de un fruto en madurez... Borsand dudó antes de preguntar: -¿Y... piensan ustedes vivir por algún tiempo en Francia?

JURISTA

NUMERO 3104

Con la competente autorización, se subastarán y rematarán, si las posturas fueran aceptables, el día 9 del corriente mes, a las once horas...

En Cullera

PRIMERA. Ciento treinta y cuatro hanegadas, veinticinco brazas de tierra arrozar, en la partida de Chafarines, lindantes: Norte, acaguia; Poniente, Francisco Llorens; Levante, Antonio Carbó y Mediodía, Vicente Lafarga y Antonio Sapina.

SEGUNDA. Nueve hanegadas, dos cuartos y cuatro brazas, de tierra arrozar, en la misma partida; lindantes: Norte, Antonio Moland; Mediodía, Macario Gómez; Levante, conde de Fuen-Clara; y Poniente, Nadal Corveró.

TERCERA. Y cuatro hanegadas y media o lo más que haya, de tierra de huerta, en la partida del Pí; lindantes: Norte, Antonio Moland; Mediodía, Macario Gómez; Levante, conde de Fuen-Clara; y Poniente, Nadal Corveró.

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en lápidas MIGUELETE, 3, VALENCIA Teléfono 792

Clinica de Belleza Cuando haya apurado usted todos los medios y no le queda ya ningún recurso para conseguir la desaparición completa del Vello, de las Pechas, Acirugas, Manchas de la piel, Canas y Viruelas, venga a consultarnos y le aplicaremos el secreto para su desaparición definitiva...

Libret de Versos POR Teodoro Lorente Colección completa de poesías valencianas. Dos tomos, esmeradamente impresos. Se venden al precio de dos pesetas, en las oficinas de nuestra Administración.

Compañía Transmediterránea

Sevielo rápido para Andalucía El vapor saldrá el día de agosto, para Málaga, Cádiz y Sevilla. Sevielo rápido para el Norte de España El vapor saldrá el día de agosto, para Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea Brasil-Plata

EL VAPOR Sierra Blanca saldrá de este puerto el 20 del actual. Para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admitiendo carga a fletes reducidos.

MADAME DE TEVE

La celebre vidista universal de souzetas para todos los casos de las enfermedades de la vida. Recibe todos los días de nueva máquina a nuevo modelo, en su domicilio, Gran Vía de Caraceras, 43, segundo. Hable con el señor Gó, asistente y director de la tienda.

VALENCIA

SUS MONUMENTOS Y ARTES SU NATURALEZA E HISTORIA Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos, con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 2875 pesetas. De venta, en la Administración de este periódico

Por D. TEODORO LORENTE

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA de Barcelona Líneas al Río de la Plata y al Brasil Vapor saldrá el 14 de agosto de Barcelona, el de Málaga y el de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, etc.

Línea a Antillas, Méjico, Nueva York y Costafirme Vapor saldrá el 14 de agosto de Barcelona, el de Valencia, el de Málaga y el de Cádiz, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Fernando Pó Vapor saldrá el 14 de agosto de Barcelona y el de Valencia, con escalas en Alicante y Cádiz, etc.

Línea de Filipinas Vapor saldrá el 14 de agosto de Cádiz y el de Barcelona, con escalas en Port-Saíd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

SUBASTA

Procedente de cierta testamentaria y a voluntad de su dueño, se subastará y rematará en las posturas fueran aceptables, el día DIEZ Y SEIS DEL CORRIENTE MES DE AGOSTO, a las diez y media, en la Notaría de don Pascual Serrano Roca, que tiene su despacho en la calle del Mar, número 10, principal, en Valencia; y con intervención del Corredor Colegiado don Salvador Pérez Rau que habita en la calle del Pintor López, núm. 7, entresuelo, las fincas siguientes en término de

Manuel

1.º Un campo de tierra huerta, de siete hanegadas, dos cuartos y cuarenta y nueve brazas, en la partida del Abad, bajo ciertos lindes. 2.º Un campo de tierra arrozar, de doce hanegadas, dos cuartos y cuarenta y seis brazas, en la misma partida del Abad, bajo ciertos lindes. 3.º Un campo de tierra arrozar, de cuatro hanegadas y tres brazas, en la partida de Faldeta, antes de los Altos, bajo ciertos lindes, también arrozar. 4.º Un campo de tierra arrozar, un cuarto y quince brazas de tierra huerta, en la partida del Abad, bajo ciertos lindes. 5.º Un campo de tierra arrozar, de catorce hanegadas y tres brazas, en la partida del Abad, bajo ciertos lindes. 6.º Un campo de tierra arrozar en la partida de Faldeta, bajo ciertos lindes, comprensivo de siete hanegadas y doce brazas. 7.º Un campo de tierra arrozar, de cuatro hanegadas, tres cuartos y once brazas en la partida de Roseta, bajo ciertos lindes. 8.º Un campo de tierra arrozar en la partida de los Foyes, comprensivo de cinco hanegadas, un cuarto y diez brazas.

MOTOR A GAS POBRE

de 70 a 80 caballos de fuerza, se compraría de estar en perfecto estado. Dirección: Madrona Hermanos, San Fernando, 7, ALICANTE.

En Torrente

Se alquila por la temporada de verano y otoño, en 400 pesetas, preciosa casa con jardín, instalación de luz eléctrica, aguas ríquimas y al lado del tranvía. Dirección: Valencia: Pie de la Cruz, núm. 18, portería.

Venta de fincas

En el centro de la población y en grandes ventas, fincas de 3.000 duros a 10.000. Informar el corredor colegiado José M.ª Bernal, Hernán Cortés, 6, de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

L'IDEAL

Sombillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, chafarín, n.º 2

CHOCOLATES

Vituda de R. COMOS Especialidad a la Vainilla SANTA CATALINA, 16

De Alemania

Notas de viaje por LAZARO FLORO Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de este periódico

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Domenech, Mar, 29.

Sarna

ANTISARNICO MARTI. Único que cura sin baño. 8 pesetas franco. Venta: San Fernando, 34; Menéndez, 72; y Abascal y C.ª. Agentes exclusivos: J. Urich y C.ª, Bosch 49, Barcelona.

No más callos

Curación radical de los callos, ojos de gallo y duracas, con el CALLIGI. DA IDEAL VILENA, rey de los calligis. De venta en farmacias, droguerías y papeterías. Se pide, por el nombre IDEAL VILENA.

Gran Feria de Valencia

Interesante a las señoras En la calle de la SANGRE, NUM. 15, entresuelo, se han recibido varios saldos, entre ellos: Una gran partida de mantas de lana para cama, que por estar tardadas se darán muy baratas; es una gran ocasión: Otro saldo de lanas señora para invierno, que por esto son tan baratas, a 625 ptas corte de vestido. Por 90 ptas. un cubrecama damasco seda, de una pieza. 25 » una mantelería crespon calada. 10 » » rentería. 350 » » sábana, todo un ancho. 10 » » corte de colchón. 180 » » blusa de estamín. 250 » una mantilla de tul. 15 » » blonda blanca de terno para los toros. 9 » un boa fantasma. 8 » » echarpe, todo seda. 650 » juego corfín y visillos. 250 » el metro de estamín, todo seda. 435 » corte de camisa de céffiro fino. 49 » de traje seda cruda para caballero. 19 » una pieza de Holanda de algodón de 20 metros, doble ancho. 40 » un corte de traje de piel seda negro y colores.

Notas. Mosquiteros a precios de fábrica, el tamaño de matrimonio es de 5 pesetas. Otro gran saldo franelas de lana para trajes de baño a 1'25; se liquida una gran partida de almohadas, almohadones y sábanas confeccionadas.

Calle de la Sangre, 15 (frente al Ayuntamiento)

La Catedral de Valencia

Por José Sanchis Sivera Consta de 516 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C.ª Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la celebre QUININA de PELLETIER, triunfante de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Infatismo y cuantas dolencias dimanen del Empequecimiento de la Sangre. PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias. Descañar de las imitaciones y falsificaciones

Urinarias Avariosis (sangre) Debilidad orgánica

Es un hecho indudable que su curación sólo se ha conseguido usando los productos DONNATI. Millones de cartas de pacientes curados y testimonios de los mejores médicos a disposición de los enfermos. Desconfiar de envendiosos que abusando de la ignorancia del público, de la tolerancia de las leyes y sin título profesional alguno, tratan de engañar a los pacientes. VIAS URINARIAS: Curación radical rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orinar, escorzo, estrecheces, distésis, estarcos de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATI. Pesetas: 4 la caja. El momele a gota específica desaparece instantáneamente con la maravillosa inyección del Prof. Stefano Donnati siendo esta inyección la única que hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etc. Un frasco LYBONON DONNATI 4 pesetas. La AVARIOSIS (Sangre): El único preparado de racional científico y de resultados positivos, que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROBO DONNATI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente las AVARIOSIS, sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura además glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas, etc., etc. Un frasco ROBO DONNATI: 4 pesetas. DEBILIDAD ORGANICA: Sea plaga de la generación actual ha dejado de existir desde que el profesor DONNATI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los niños juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico, estimulante y un gran reforzante. EL ELIXIR DONNATI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco ELIXIR DONNATI: 6 ptas. REMAS: Dolores en las articulaciones y en los huesos, artrismo, gota, curación radical con un solo frasco de RIEMILL del profesor DONNATI. Frasco, 5 pesetas. Casa central, en Roma, Via Lombarda, 35. Representación para España: Calle Boquería, 17, farmacia Hispano-Americana, Barcelona, en donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas e instrucciones de pautas para el uso de los productos DONNATI. Puesto general para Valencia: Farmacia del Dr. Gamir, San Fernando, 34.

terráneo, un yate de 4.200 toneladas; aquel nabab que hablaba de sus posesiones ultramarinas, no sería algún desterrado por delito político, quizá por delito común, tal vez un malvado en rebeldía contra la sociedad y sus leyes? Felipe tuvo miedo de entrever la verdad. No se respondió a su propia pregunta; pero, obsesionado por ella, declinó la invitación de sus amigos para que se quedara a comer, a fin de entregarse cuanto antes a solitarias meditaciones. Y, sin embargo, se llevaba la imagen de la joven grabada en lo más hondo de su corazón; se confesaba que no la olvidaría jamás, y que lo que sentía por ella era realmente amor. Pero era un hombre de carácter enérgico. —Jamás— se dijo —detendré mis miradas sobre la mujer que no merezca ser la compañera de mi vida! Diez días después, Felipe Borsand se había informado. Un amigo suyo, oficial del ministerio del Interior, había hecho averiguaciones. Resultaba de ellas que Raimbault era un caballero de una perfecta honrabilidad. Veinte años antes, siendo muy rico, se había casado con una joven pobre; después habíase expatriado, llevándose consigo a su mujer. Se sabía que la muerte había herido a ésta algunos años después del matrimonio. Había fallecido a poco de haber dado a luz a Hira. La singularidad única del señor Raimbault era la de recorrer el mundo sin cesar, y sin decir a nadie el por qué. Tal era el resumen de las notas, rigurosamente exactas, proporcionadas a Borsand por su amigo. Con profunda alegría supo el alferez todo esto. Su espíritu y su corazón descansaron. Amando a Hira, ya sólo le faltaba decirlo, y obtener el consentimiento del padre. Este, en otra ocasión, le había ofrecido su fortuna. Borsand no quería nada de ella; el único deseo que ambicionaba era Hira. ¿Iria a encontrarse con una negativa? Nada lo hacía probable. Sin embargo, el joven sentía opri-

mienda su alma por un doloroso presentimiento. Dejó pasar la quincena antes de llamar a la puerta de la quinta de Trayas. Recibiósele con el afecto de siempre. Su llegada coincidía con el aniversario de Hira. Quince años cumplía. Habían pasado doce meses desde que por primera vez "La Gaviota" había llegado a aquellos lugares. El señor Raimbault se manifestó muy expansivo. Sentía una real y viva simpatía por el marino; pero otro que Borsand hubiera notado que también el padre descubría como una vaga contrariedad. Parecía esperar que el joven hablara primero. El alferez tenía veintitrés años. Guapo y elegante, poseía otra ventaja, sin la cual todas las cualidades personales desaparecen en cierto modo: era rico, muy rico. Al entrar en la Amada había seguido una vocación, y en seguida habíase distinguido. Durante una travesía por el Pacífico, había realizado dos salvamentos peligrosos. Modesto y sencillo, no hablaba jamás de sus hazañas. Sin embargo, Raimbault las conocía; e Hira también. El día en que estaban, la joven, rompiendo un poco con sus habituales costumbres de viajera, se había mostrado a Felipe con todos los atractivos de la mujer de sociedad. Una bata azul listada de blanco—Hira amaba el azul sobre todas las cosas—modelaba sus formas ovaladas; un cuello de encaje descubría su garganta; sus cabellos, negros, trenzados sobre la nuca, dejaban libre su frente y el óvalo admirable de su rostro. No podía concebirse más bella; y el marino, al contemplarla, sentía que toda la felicidad de su existencia estaba en manos de aquella encantadora criatura. Un momento le llamó ella aparte, y le dijo mirándole con fijeza: —¿Sabe usted que ahora ya le conozco muy bien? —¿Qué quiere usted decir con eso?—preguntó jovialmente el alferez. —Que tiene usted secretos que no confía a

sus amigos, y que hace usted muy mal en eso, señor Borsand. —¿Yo secretos? —¿Sí, señor; usted! Era el instante de sentarse a la mesa. Ya en ella, Hira, con una risa que le provocaba el aspecto un poco sorprendido del joven, exclamó: —¡Ah, caballero! ¿Cree usted que no se sabe de lo que usted es capaz? Pues bien, desengañese; tengo mi polvita, y le aquí lo que ella me ha contado: en 1875, a bordo de la "Themis", en la travesía de Cénton a la isla de Formosa, un golpe de viento arrojó a un marinero al mar desde las vergas de mesana. En el momento mismo de sonar el grito de "¡un hombre al agua!", un guardia marina se lanzó a las olas, alcanzó al pobre gavioto, que se ahogaba, y lo sostuvo hasta llegar a la chaupla que habían forjado al mar para intentar el salvamento de ambos. En aquellos parajes hay siempre muchos tiburones. ¿Quiere usted que le diga el nombre del guardia marina? Al oír este discreto elogio, Borsand se ruborizó como una niña. —¡Oh señorita! ¡Se lo ruego a usted!— exclamó a media voz. —El guardia marina se llamaba Felipe Borsand, y por el hecho aquel le nombraron alferez. Yo creo que usted le conoce un poco; ¿no es verdad? Raimbault animaba este discurso de su hija con frecuentes interrupciones. Interiormente, el oficial sintió una gran alegría; las buenas acciones tienen su principal recompensa cuando una voz amada las evoca. Terminada la comida, el anciano ofreció un cigarrillo a su huésped, y le llevó al jardín, bajo un bosquecillo de eucaliptos, donde se había servido el café. Borsand pensó que aquel era el momento oportuno. Huérfano de padre y madre, sin otra familia que parientes lejanos, era dueño de sí mismo. —¿Qué quiere usted que yo haga?— preguntó. —Que me diga el nombre del guardia marina. (Se continuará.)